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ASPECTE ALE SECUIZÂM ROMANILOR (II)
Per total, după criteriul stabilizării naţionalităţii pe 

baza limbii vorbite, în 1910 românii au "dispărut" 
din 175 de comune ale celor 4 judeţe analizate, 
însă doar din 60 după confesiune; oricum, inter
valul relativ scurt: 1680-1910, cifra este alarmantă, 
demonstrlnd un dezastru. Chiar dacă admitem 
fenomenul - şi-l admitem, întrucrt a fost o tristă 
realitate - din totalul de 426 de comune ale judeţelor 
amintite locuite de români şi secui, rămîn totuşi 251 
de comune cu români. Cum însă cifra de 175 de 
comune este consemnată la rubrica confesiunilor, 
care indică existenţa românilor ortodocşi şi greco- 
catoliciîn311 comune, rezultă că, în 1910, românii 
erau secuizaţi complet numai în 115 comune din 
zona secuimii.

Constatăm că secuizarea completă a românilor 
s-a produs în 68 de comune ale amintitelor judeţe, 
în timp de secole, pînă în 1880, iar în intervalul 
1880-1910 - numai în 30 de ani -, s-a produs 
secuizarea completă a românilor în alte 60 de 
comune din aceleaşi judeţe, fapt care confirmă 
aplicarea drastică a metodelor de maghiarizare şi

secuizare a românilor şi a altor nemaghiari din 
Ungaria dualistă. în treacăt fie spus, după apariţia 
acelui îndrumar din 1898 privind maghiarizarea 
numelor şi a măsurilor luate (de ministere) pentru 
aplicarea în practică, se estima un progres al ma
ghiarismului cu 100.000 de indivizi pe an (per 
totalul Marii Ungarii de dinainte de 1918), recu- 
noscîndu-se că cel mai greu merge cu maghia
rizarea românilor, care opuneau rezistenţa cea mai 
îndîrjită îl las insă pe cititor să se gîndească, să 
reflecteze la ritm si să-şi dea seama că anul 1918 
a fost întru totul izbăvitor, altfel, poate, s-ar fi pro
dus ceva greu de imaginat azi.

Fiinţa neamului românesc din zona secuimii, din 
sud-estul şi estul Transilvaniei, a fost apărată şi 
menţinută de bisericile româneşti şi de şcolile con
fesionale, înfiinţate şi susţinute de cele două Bise
rici pînă în 1918. Aşa a fost, întrucît pentru cei 3,5 
milioane de români care au susţinut edificiul Un
gariei dualiste cu impozite, cu munci grele şi cu 

(continuare in pag. a 2-a)
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Atacurile la fiinţa României (mici) continuă. Pe 
Dunăre, convoaiele de barje iugoslave încărcate 
cu produse petroliere continuă să forţeze (cu un 
anumit succes) embargoul instituit de Naţiunile 
Unite. Românii şi bulgarii se străduie din răsputeri 
să se achite de sarcinile "trasate" de Consiliul de 
Securitate, însă misiunea de jandarmi ai Dunării 
nu li se potriveşte. N-au mijloace şi chiar de le-ar 
avea riscul este prea mare. Chiar mortal. Sínt în 
pericol amenajările hidrotehnice de la Porţile de 
Fier II, oraşele şi localităţile din aval de ele, fauna 
şi flora fluviului şi a Deltei, irigaţiile etc. Păgubim 
de mult cu aceste embargouri şi pentru aceasta 
se pare că totuşi nu sîntem suficient de buni. Ba 
poate că pînă la urmă să ieşim chiar răi în optica 
unora.

Singura soluţie “tehnică" (militară) de a opri 
aceste convoaie este de a le captura, prin acţiuni 
fulger de comando. Riscui nereuşitei este mare (şi 
vai de consecinţe), dar şi în caz de reuşită 
consecinţele pe planul raporturilor cu vecinul 
(prieten) sudic pot fi funeste.

După felul cum se petrec lucrurile cu "presiunile" 
mai marilor jandarmi ai lumii, se pare că “undeva" 
sau "cineva" doreşte internaţionalizarea conflic
tului. Nu neapărat că ne-ar dori nouă răul, ci pentru 
izolarea şi încercuirea totală a Iugoslaviei, astfel 
urmînd a o pune cu botul pe labe.

Pentru prima dată după cel de-al doilea război 
mondial sîntem împinşi într-o situaţie limită: ori 
intrăm în hora războiului, ori riscăm să fim puşi la 
stîlpul infamiei.

în acelaşi timp, principalii vinovaţi, cei care au 
vîndut şi vfnd produse petroliere sîrbilor stau bine 
mersi cu banii la teşcherea. Atîta timp cit nu toate 
statele riverane Dunării respectă embargoul, 
există riscul ca noi convoaie să forţeze Dunărea, 
multiplicind pericolele care ne pîndesc.

Este indiscutabil că România s-a achitat cu 
conştiinciozitate de obligaţiile care îi revin, motiv 
pentru care socotim că merită un tratament mai 
bun şi un sprijin mai substanţial din partea 
Naţiunilor Unite.

TRIBUNA

Acord in dezacord ivud
Nemulţumirile liderilor AC faţă de evoluţia PAC au devenii publice 

spre sfîrşitul toamnei anului trecut, cînd Ana Blandiana s-a hotărît să 
rupă tăcerea pe care şi-o autoimpusese asupra acestui subiect.

Intr-un interviu publicat în numărul din 17 noiembrie al revistei 
"Cuvîntul", preşedintele AC îşi mărturisea nedumerirea în faţa unor 
declaraţii care sugerau posibila evoluţie spre liberalism a PAC, care 
vor culmina cu autooferta lui Nicolae Manoiescu de a prelua con
ducerea unei eventuale mişcări liberale reunificate, soluţie impro
babilă deocamdată, dar demnă de luat în seamă.

"Pentru mine, la această oră, PAC-ul este un mister", declara Ana 
Blandiana, care arăta că ultimul moment al colaborării AC+ PAC l-a 
reprezentat semnarea declaraţiei iegate de puciul moscovit, cînd Elţîn 
îl salva pe Gorbaciov doar pentru a-l sacrifica ceva mai tîrziu împreună 
cu muribunda Uniune Sovietică, înveşmîntată funerar în C.S.i "După 
aceea, adaugă Ana Blandiana. pe atunci preşedinte al AC. mai ales 
datorită litigiului legat de nominalizarea candidatului Convenţiei (ia 
preşedinţie - n.n.), relaţiile n-au făcut decit să se înrăutăţească."

Vinovat, în opinia ei, de această situaţie s-a făcut, fireşte, PAC prjn 
"încălcarea a două clauze care au fost stabilite de la bun început." In 
virtutea acestor clauze, unul din vicepreşedinţii uneia din cele două 
organizaţii urma să facă parte şi din conducerea celeilalte, iar PAC 
trebuia să-şi recruteze membrii exclusiv din AC, ca măsură de pre
venire a "infiltrărilor care se produseseră în celelalte partide" (istorice, 
probabil - n.n.)

Răspunsul lui Nicolae Manoiescu nu s-a lăsat aşteptat. El a venit în 
numărul din 26 noiembrie al revistei “22“ şi a luat totiurma unui interviu. 
El admite că “au existat anumite prevederi care iegau PAC de AC", 
dar "într-un mod mai strîns decît era admisibil pentru o formaţiune 
politică, totuşi independentă".

Făcînd o paranteză, renumitul critic şi istoric liierar aminteşte că 
"mulţi dintre noi care am plecat în PACj sîntem membri fondatori ai 
AC şi am făcut parte din vechea ei conducere“: "Aşa încît drepturile 
Blandianei asupra AC sínt şi drepturile meie, şi drepturile iui Stelian 
TÂnase, şi drepturile lui Şota şi ale multor altora, dacă este vorba de 
asta."

Paranteza se încheie cu întrebări retorice: “Cine a împiedicat-o pe 
Blandiana să vină în partid? Sau pe Gabriel Andreescu la urma 
urmei?" Interogaţia este urmată de contraatac: " (...) reproşez Anei 
Biandiana şi altora că, neavînd de la început dorinţa (...) de a face 
partidul, doresc acum să facă politica partidului.“ După această şarjă, 
condiţiile de pace: "Alianţa are alte scopuri, altă menire. Ana Blandiana 
o recunoaşte ea însăşi (...) cînd vorbeşte de "întoarcerea la scopurile 
civice ale Alianţei." Să se întoarcă la scopurile civice."

Condiţie grea, pe care vom vedea, Ana Blandiana nu o va putea 
accepta.

OBSERVATOR
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SEISME .
IN MIŞCAREA ECOLOGISTA...

... Printr-un telefon nocturn, sîmbătă, 30 ianuarie a c., ziarul nostru 
a fost invitat, de către un membru din conducerea Filialei Sibiu a 
Mişcării Ecologiste din România, la reuniunea Consiliului Naţional al 
M.E.R., pentru duminică, 31 ianuarie, ora 11,45, la sala de festivităţi a 
Liceului Sanitar. Aflaserăm că se ia în analiză problema deşeurilor 
toxice depozitate în judeţul nostru, aşa că, la ora fixată, am fost la faţa 
locului. Numai că, un ins bărbos m-a invitat, elegant, afară din sală, 
precizîndu-m! că “presa nu are acces, deoarece se discută probleme 
importante" (?!?). Disciplinat, m-am conformat, mulţumindu-mă să 
"trag cu urechea la uşă...

într-o hărmălaie teribilă, o serie de vorbitori aduceau acuze grave la 
aoresa vicepreşedintelui M.E.R.-ului, ex-ministrul mediului, dl. Mar- 
clan Bleahu şi d-lui Doffi Drimer, “care au adus intolerabile 
prejudicii morale Mişcării Ecologiste, pentru care trebuie să
plătească"... Pe la o vreme, Comisia de disciplină a M.E R. a pus în 
discuţie ridicarea suspendării am funcţia de vicepreşedinte al M.E.R. 
a d-lui Marcian Bieahu, suspendare hotărîtă in urmă cu 6 luni de 
Consiliul Naţional al M.E.R. S-a trecut la votarea secretă.. In timpul 
numărării voturilor, dl. Marcian Bjeahu a spus c-o voce tunătoare: 

(continuare In pag. a 2-a)
A consemnat Lucian JIMAN

Un fost «director 
refuză să revină p e  post

Criza economică în care ne zbatem se adînceşte. 
Şi in anul trecut am produs mai puţin decît în 1991. 
Nu se întrevede nici în continuare vreun semn sau 
speranţă de revigorare. Dimpotrivă, deşi numărul 
şomerilor din judeţul nostru a depăşit cifra de 
20.000, se prefigurează noi concedieri la marile 
firme sibiene. Intr-un asemenea context, ne-am 
propus să vedem cum se descurcă o firmă mică. 
Este vorba de Fabrica de prototipuri, utiiaje şi piese 
de schimb din Sibiu, unitate profilată pentru a de
servi fabricile de preparate din carne şi abatoarele. 
Discuţia cu dl. ing. Nicolae Bâja, directorul firmei, o 
purtăm la rece şi la propriu şi la figurat. Toată 
instalaţia de încălzire a tabricii a îngheţat, plesnind 
caloriferele. Aşa ceva nu s-a întîmplat niciodată de 
la darea în funcţiune a fabricii în anul 1977.

Discuţia despre probiemeie unităţii se leagă ane
voie şi cu condiţia de a nu nota nimic. Se preferă 
politica, că deh! toţi ne pricepem acum la aşa ceva.

Reuşim, totuşi, cu sprijinul a doi dintre colabo
ratorii d-lui ing. Bája să aflăm cîte ceva despre 
“starea de sănătate" a fabricii. Anul 1992 a fost 
încheiat cu ceva beneficii. Nici un salariat nu a fost 
dat în şomaj, nu s-a apelat la şomajul tehnic. Nu
mai ul personalului a scăzut însă prin pensionări şi 
plecări. Aite angajări nu s-au făcut. Blocajul finan
ciar îi afectează şi pe salariaţii acestei faDrici. Au de 
primit vreo 13 milioane de lei de la beneficiari, dar 
nu sínt datori altora Pentru a putea continua ciclul 
de producţie au fost nevoiţi să apeleze ia 10 mi
lioane credite, la dobînaa pierii, rapt ce va greva 
beneficiile firmei. Cam 70% din produsele realizare 
în 1992 au fost solicitate de firme particulare Nu

întotdeauna însă se reuşeşte să le ofere acestora 
produsele solicitate din lipsa unor componente şi 
aceştia renunţă. Patronii nu au timp să aştepte. 
Pentru ei timpul înseamnă bani. Nu la fel gîndesc şl 
administratorii firmelor de... stat. Am plecat de
cepţionat. Mă aşteptam ca această fabrică, acest 
modul ce poate fi uşor condus,.să profite de noua' 
conjunctură economică şi să prospere. Dotarea şi 
forţa de muncă de care dispunem i-ar da dreptul la 
această prosperitate. Deocamdată, însă, nu este să 
fie aşa.

Ulterior l-am căutat pe ing. Remus Dat, fostul 
director al fabricii şi omul care s-a luptat efectiv 
pentru înfiinţarea acestei fabrici, cu convingerea 
fermă că industria românească are capacitatea de 
a realiza o gamă largă de utilaje pentru industria 
alimentară, cît şi de a produce piesele de schimb 
necesare. Şi, într-adevăr, în anii scurşi de la data 
punerii în funcţiune a reuşit multe din cele propuse, 
fabrica situîndu-se ani în şir pe primele locuri înPn
topul fruntaşilor. Dl. Dat, ne confirmă faptul că o 
delegaţie a salariaţilor i-a solicitat să revină ia 
conducerea fabricii. Firesc, am spune, a refuzat. 
“Nu-i înţeleg - ne spune dînsul Acum, această 
făbricuţă ar putea merge şnur iar oamenii să ciştige 
bani buni. Democraţia nu înseamnă indisciplină şi 
anarhie. Munca trebuie să fie muncă. Dacă nu vom 
înţelege acest lucru elementar, ne vom duce de 
ripă. Cred, totuşi, ca industria românească are ca
pacitatea de a se redresa.“

Sperăm şt noi că acest lucru se va întîmpla cît mai 
cunnd.

Dumitru MANITIU

MEDIAS
Pe rol

- problema apei
Ieri, la Mediaş, a avut loc o 

importantă întîlnire la nivelul 
prefecturilor şl consiliilor jude
ţene din judeţele Sibiu, Mureş 
şi Harghita, în vederea stabi
lirii unor acţiuni comune şi 
convergente pentru demara
rea lucrărilor de aducţiune a 
apei din sursa Zetea (Har
ghita).

Materializarea studiului în
ceput încă de acum vreo 6 
ani, privind alimentarea cu 
apă potabilă a principalelor 
localităţi de pe Tîrnava Mare 
(Odorheiu Secuiesc, Cristuru 
Secuiesc, Sighişoara, Dum
brăveni, Mediaş şi Copşa Mi
că) ar rezo lva  această  
problemă, deosebită mai ales 
în Mediaş şi Copşa Mică, un
de nu există nici o altă sursă 
suficient de bogată şi care să 
asigure şi apă de caiitate. De
sigur, problema cea mai grea 
o constituie asigurarea surse
lor de finanţare care, dată fiind 
distanţa pe care trebuie să o 
parcurgă conducta de aduc
ţiune (pînă la Mediaş cca 70 
km), vor trebui să fie substan
ţiale Dar şi aici trebuie găsite 
soluţii, pentru că de prea mult 
timp medieşenii şi copşenii 
tînjesc după o apă de calitate!

(N.A.)

EXPOZ1TDE CU VÍNZARE 
în holul Casei de cultură a Sindicatelor din Sibiu (Intrarea laterală)
V  maşini tricotat („Superba" -  Franţa) 
v  maşini de cuşut, surfilat, tăiat, brodat, 
călcat şi triploc (Japonia) >’  .'

Expoziţia este deschişi vineri şl sîmbită (5-4 feb. 1993), orele 10-18- 
O r g u n iz a to r  A X O N  E X I M  S .R .L .. B u c u re ş t i .

„PRIMUL TERORIST“ AL ŢÂRII 
A FOST PUS ÍN LIBERTATE...
. . .  După trei ani şi aproape o lună de puşcărie, „primul te
rorist“ al ţării (din timpul evenimentelor decembriste din Si
biu) -  mr. (r). IOAIM BUNDA a fost pus In libertate! Era „ulti
mul mohican“ sibian ţinut în detenţie. Deci atenţiei

ŞcoaIa dt
ŞO M ERI ÎNCĂ  

NU ŞEA ARĂTAT

coIth
Şomajul nu este o noutate pen

tru nimeni. Sub perdeaua ega
lităţii în muncă, în retribuţii, nu 
vedeam decît şomajul occiden
tului. Acum î) vedem şi noi şi în
treg Estui Europei

La noi şomerii au apărut chiar 
după revoluţie, într-o formă voa
lată: concediu fără plată prelun
git, “oferit* de multe întreprinderi 
sub pretextul "lipsă front de 
lucru"

Nimeni nu a încercat atunci să 
estimeze fenomenul şl impli
caţiile lui inedite.

Aşa că, senini, asistăm şi con
tinuăm numărătoarea celor fără 
serviciu pînă and şomajul a înce
put să îmbrace aspecte cronice.

A apărut Uniunea Naţională a 
Şomerilor din România, am asis
tat şi la prima Conferinţă a şo
merilor, la marşuri...

Speriaţi, mulţi au găsit principal 
vinovat al fenomenului politica 
radicală (dureroasă şi rapidă), 
de trecere la economia de piaţă, 
renunţarea ia subvenţii cît şi în
cercarea de contrabalansare a 
inflaţiei prin rate înalte ale do- 
bînzilor, fără a-şi reaminti că pînă 
ieri se vehicula şi se practica slo
ganul: ‘ziua trece, leafa merge, 
noi muncim cu spor."

Amînarea reformei este ase
mănătoare unui masaj la un pi
cior de lemn, <^ci această "şcoa
lă de şomeri nu şi-a arătat încă 
colţii" fiind un fenomen încă con
trolabil. Dar prelungirea oricărei 
stagnări nu poate decît să sără
cească bugetul minim necesar 
satisfacerii uriaşelor probleme 
din această sferă iar din expe
rienţa Occidentului reiese că 
doar un sistem evoluat de pro
tecţie socială poate asigura sta
bilitatea (limitînd convulsii soci
ale, stări infracţionale).

Este un lucru la care trebuie să 
se mediteze profund căci în ac
tualul blocaj economic, şomajul 
nu cunoaşte prieteni.

Adrian POPESC U

In fla ţie  opoziţionistă? Nu!
... Revenim la o rubrică ce s-a bucurat de bune aprecieri din 

partea cititorilor. Avem partid de guvernămînt, avem partiduleţe 
asezonate politicii aceluia şi avem, mai ales avem partide şi coaliţii. 
Opoziţioniste acelora. Pe criterii politice, (mai mut; ori mai puţin) 
economice, sociale şi chiar (mirabile dictu!) etnice...

Ei bine, la jumătatea lunii ultime a trecutului an, s-a dat publicităţii 
o DECLARAŢIE semnată de 26 economişti - mai toţi foşti sau 
actuali înalţi demnitari, ce vor şi chiar au configurat SOCIEtATEA 
ROMANĂ de ECONOMIE. Esenţialul platformei acesteia: spriji
nirea continuării reformei şi contracararea alunecării din ce in 
■ ce mai evidente spre stînga a
[ C r o n i c a  ştiinţei economice româneşti

C a  să dăm  seam ă de 
consistenţa SRE (ce nume!), 
cîţiva din membrii fondatori:

Theodor Stolojan, Eugen Dijmărescu, C-tin Fota, Mihu Miron Biji, 
Napoleon Pop, Mugur Isărescu, Constantin Kiriţescu, Dan Dumitru 
Popescu, Daniel Dăiartu, Mişu Negriţoiu, Florin Georgescu. Nume 
rezonante- foşti miniştri, specialişti de frunte ai sistemului bancar,
actuali miniştri (şi nu oricare;.

Gestul celor 26 a venit atunci cînd ceea ce mulţi credeau a fi 
imposibil - resurecţia sistemului economic socialist - s-a conturat 
ca un pericol real... E şi un lăspuns dat icnelilor venerabililor din 
A C E R. un răspuns care vrea sa se concretizeze în apărarea 
reformei. Avem acum şi o. .. opoziţie economică. Să fie înir-un ceas 
bun! Vlctci OOMSA
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seisme In mişcarea ecologistă...
(urmare din pag. 1)

’Stimaţi colegi, vă rog să luaţi act că, indiferent 
de rezultatul votului, eu mă retrag din funcţia de 
vicepreşedinte al M.E.R., dar îmi ofer în con
tinuare serviciile pentru sprijinirea activităţii sa
le”... Unii au aplaudat, alţii au huiduit... Cu tot efortul 
făcut, n-am reuşit să aflu rezultatul votului...

Rînd pe rînd, oamenii au început să părăsească 
sala; se anunţase că la ora 13,30 se serveşte ma
sa.. Prin amabilitatea doamnei iuliana Drăguţoiu, 
din conducerea Filialei Sibiu a M.E.R., am reuşit să 
stau de vorbă cu.di. Sorin Racoviţan, vicepre
şedinte ai M.E.R. în încercarea de a contura, crt de 
cît, o concluzie asupra reuniunii de la Sibiu, domnia 
sa ne-a făcut, în exclusivitate, următoarea decla
raţie de presă: ’Nu puteam să nu ne docu
mentăm, la faţa locului, cu privire la mult dis
cutata, controversata şi grava problemă a 
deşeurilor toxice din judeţul Sibiu. Analiza ne
am făcut-o şi poziţia noastră sínt cuprinse în 
textui Moţiunii pe care am adoptat-o şi-am îna- 
întat-o forurilor competente. Nădăjduim că de- 
şeurfie toţice vor fi, în sfîrşlt, returnate în 
Germania. In altă ordine de idei, vreau să spun

că Mişcarea Ecologistă din România trece prin 
momente dificile... Avem în vedere trecerea în 
eternitate a prof. Roşu, preşedintele ales la ul
timul Congres al M.E.R., precum şi a prof. din 
Republica Moldova, Gheorghe Malaciuc, pre
şedintele de onoare al M.E.R. Totodată, se im
pune «primenirea» conducerii, îmbunătăţirea 
Statutului şi modernizarea Platformei politice. 
Pentru aceasta, s-a hotărît convocarea Con
gresului Extraordinar al M.E.R. în zilele de 15,20 
şi 21 martie 1993, la Bucureşti. în condiţiile 
escaladări! extremismului de dreapta şi de stîn- 

' ga, Mişcarea Ecologistă se doreşte un factor 
moderator, în ciuda nemeritatelor atacuri la 
adresa ei din partea unor partide politice şi a 
presei. Constatăm cu satisfacţie că tot mai mulţi 
oameni cred în idealurile ecclogiste. Comunis
mul şi comuniştii au distrus multe în România, 
vreme de aproape o jumătate de secol... Noi 
dorim să îndreptam multe. Dacă politica este o 
opţiune,ecologia este, categoric, o necesitate. 
Ea nu aparţine atît prezentului, cît viitorului. Miş
carea Ecologistă din România se pregăteşte să 
intre «cu capul sus» în Mileniul 3‘.

ASPECTE ALE 
SECUIZÂRII 

ROMÂNILOR
(urmare din pag. 1) 

sînge, nobilimea ungară n-a ca- 
tadixit să întreţină măcar o sin
gură şcoală primară de stat în 
limba română. Aceste instituţii 
formau obstacole de netrecut în 
acţiunea de maghiarizare a ro
mânilor. De aceea, guvernele un
gureşti au pornit lupta pentru 
desfiinţarea lor, prin înfiinţarea 
unei episcopii greco-câtolice în 
iimba maghiară, precum şi şcoli 
maghiare de stat pentru români.

Ceea ce n-a putut înfătui oligar
hia ungară timp de 51 de ani 
(1867-1918), prin legislaţie şi ar
bitrare măsuri administrative, au 
realizat ocupanţii horthyşti între 
1940-1944. In acei ani de cruntă 
teroare instituţionalizată în Tran
silvania de nord-est făcută ca-, 
dou lui Horthy Miklós de către 
dictatorii fascişti Hitler şi Muso- 
lini, aplicată fără "tocmeală", au 
fost devastate sau profanate su
te de biserici româneşti, altele 
(îndeosebi în secuime) au fost 
dărîmate(21 de biserici ortodoxe 
şi greco-catolice), au fost închise 
şi sigilate biserici româneşti din 
Maramureş, şcolile româneşti au 
fost desfiinţate, au fost expulzaţi 
preoţii, profesorii şi învăţătorii, în 
general intelectualii români (în 
special preoţi români au fost o- 
morîţi după reţete medievale). 
Românii ortodocşi şi greco-cato- 
lici dinsecuime (în special), în ca
re zonă bisericile au fost dă- 
rîmate sau devastate şi pîngărite 
(multe transformate în magazii, 
grajduri), au fost trecuţi cu forţa 
la cultele de expresie maghiară: 
rornano-catolic, calvin, unitarian. 
Râmaşi şi fără şcoli româneşti, 
procesul de secuizare a româ
nilor din acele comune s-a inten
sificat în ritm aiarmant şi cu ur
mări ireparabile.

Statistici îngrijorătoare
Populaţia judeţului Sibiu a scăzut în anul 1992, comparativ cu 1977 

cu 6 % ceea ce în cifre absolute reprezintă o diminuare cu 28.825 de 
persoane. A crescut în schimb populaţia urbană. Dacă în 1977 aceas
ta reprezenta 50,1 % din populaţia judeţului, în anul 1992 ponderea ei 
era de 68 % deci cu un plus de 37.378, în timp ce populaţia din mediul 
rural a scăzut cu 66.203 persoane. Dacă fenomenul de depopulare a 
satelor nu se va stopa, nu putem să nu ne punem întrebarea: cine va 
mai lucra pămîntul?

•  Dacă în anul 1977 populaţia germană din judeţ, reprezenta 20 % 
din totalul locuitorilor judeţului, respectiv 96.401 cetăţeni, numărui lor 
a scăzut dramatic, în prezent mai locuind pe meleagurile noastre doar 
16.877 cetăţeni germani (3,7% din populaţia judeţului.

•  A scăzut în anul 1992, faţă de anul precedent, numărul nou- 
născuţilor cu 121. A crescut în schimb numărul morţilor cu 302 
persoane. Am asistat în această perioadă şi la o reducere anumărului 
de căsătorii la 1000 locuitori de la 7,3 la 6,9 dar şi a divorţurilor, 
respectiv de la 1,86 la 1,67 la 1000 de locuitori.

•  Din totalul celor 18.308 şomeri înregistraţi la data oe 31 decembrie 
1992 doar 12.896 beneficiază de ajutorul de şomaj.

•  Numărui salariaţilor (numărul mediu scriptic), din societăţile cu 
capital de stat a scăzut în 1992 faţă de anui 1991 cu 16.320, din care 
13.977 îl reprezintă muncitorii. Cea mai mare reducere a locurilor de 
muncă s-a efectuat în industrie- 9193 persoane, ponderea repre- 
zentînd-o tot muncitorii, respectiv 7632.

• Breviar economic •
*  Pîineaşi... Subvenţia. Nu e o fericire să fii, azi, directorul unei fabrici 

de pîine cu capital de stat. Dimpotrivă! Doar un argument: s-a ajuns 
ca bugetul să datoreze reţelei de fabrici de pîine 80 milioane iei 
Subvenţie restantă, adică neplătită! * UNT. In timp ce bogaţii nu mai 
ştiu ce să facă cu stocurile, alţii înghit în sec. Pentru sfîrşitul lui ’92 se 
estima la un milion tone stocurile acumulate; din care 52 la sută 
provenind de la C.E.E., 25 la sută SUA şi aproape 12 la sută Noua 
Zeelandă. I.D.A. (Internaţional Dairy Arangement) a fost obligat să 
coboare preţul minim per tonă de la 75Q-2100 $, în 1989, la 1350 $ în 
acest an La noi tendinţa a fost inversă. In ultimii 3 ani preţul untului a 
crescut de 12 ori... Evident, de vină sínt... cererea şi orerta! * PROG
NOZA oficială, pe 1993, privind dinamica producţiei industriale dă o 
scădere de 2 la sută în cea mai optimistă variantă. Care este varianta 
cea mai pesimistă a aceleiaşi prognoze? -14 la sută! * PUŢIN, PROST 
şi SCUMP, iată “formula" pe care o întrebuinţează analiştii avizaţi ai

P" roducţiei noastre industriale de astăzi. Cum s-a realizat acest efect?
oziţia monopolistă a multor agenţi, tendinţa unor producători de a 

masca prin preţ toate deficienţele,’ pe seama cumpărătorului - iată 
căile. * ADEVĂRUL. Pariez că 90 de români dintr-o sută vor susţine 
că vecinătatea geopolitică şi economică cu “marele urs" ne-a adus 
numai belele. Totuşi... specialiştii au calculat că fosta piaţă CAER - 45 
la sută din volumul total, al comerţului României asigura, în fapt, gn 
avantaj valutar de 1,2 - 1,6 miliarde dolari * PREVIZIUNE CERTA? 
Direcţia Generală de Politică Economică si Previziune din M.E.F. 
estimează, pentru 1993, o creştere zero a produsului intern brut, fată 
de 1992. Reinstalarea acestui obiectiv şi în prognoza pentru anul în 
curs are la bază ca factor esenţiai o oarecare ameliorare a pro
ductivităţii mupcii. Aceasta ar fi varianta optimistă, căci mai există şi 
altele., două. In toate variantele, optimiste şi pesimiste ca preciziun’e 
certă se estimează creşterea producţiei agricole faţă de 1992, pe un 
interval de probabilitate ce se întinde de la 12 la sută la 18 la suta. Să
dea Dumnezeu! Victor DOMSA

Lumini de dimineaţă
Foto: Andrei BUTA

EXPOZIŢIE DE CARTE
Biblioteca ASTRA, găzduieşte 

o nouă expoziţie tematică lunară 
de carte.

Sínt prezente în vitrine nume 
prestigioase ale istoriei şi culturii 
naţionale: Gheorghe Şincai, Pe
tru Maior, Dinicu Golescu, Radu 
Tempea, episcopul Melchise- 
dec, Costache Conachi, Nicolae 
Gane, Theodor Aaron, Vasile 
Cárlova, Alecu Russo, Titu Maio- 
rescu, Timotei Cipariu, August 
Treboniu Laurian, Cezar Bolíiac, 
Nicolae Ivan, Nicoiae Beldicea- 
nu, B.P. Haşdeu, Alexandru Da
villa, V A. Uréchia, C.D. Aricescu. 
Alexandru Depărăţeanu, A.D. 
Xenopol, Nicolae Popea Éta Bo- 
leriu, Erwin Wittstock, Tudor Mu- 
şatescu, Anton Bacalbasa, Ion 
Marin Sadoveanu, Ionel teodo- 
reanu, Anton Holban, Otilia Ca- 
zimir, Teodor V. Păcăţianu, Ma
rin Sorescu, Eugen Barbu. Mir- 
cea Maliţa, Nicolae Breban. Geo 
Bogza, Dan Hăulică...

C u l t u r a  f r i g u l u i  d e  l a  î n c e p u t u r i
p in i i  l a  p e r i o a d a  t a r d i v ă

Domnuie, zilele trecute am 
constatat că totuşi românul 
nostru nu o duce rău, domnule 

Este adevărat că nu toate îi 
merg bine. Dar... dacă la altele 
stă cum stă cioţa pe ouă, dom
nule, are un sector în care e 
tare... excelează domnule 

Şi nu e un sector aşa acolo... 
ăsta se scrie cu majuscule, dom
nule, CULTURA FRiGULUI.

Domnule, nu degeaba se spu
ne că românul nost stă bine pe 
membrele inferioare, căci el stă, 
aşa ţeapăn şi la - 15 grade C, 
domnule şi dacă trebuie stă şi la 
alte gradă. Ce o tot cotim, dom
nule, ei e învăţat de mic să pre- 
ţuiască "cultura frigului”. Păi 
cum?

în perioada veche a buchisit-o

Vă divulgăm un secret: dacă nu v-aţi găsit încălţămintea băr
bătească preferată, faceţi un drum la magazinul de profil din 
cartierul Valea Aurie. Veţi găsi acolo un bogat sortiment de în
călţăminte pentru toate vîrstele. Vorba reclamei de pe micul ecran: 
contactati-l acum!

filă cu filă iar în prima etapă in
termediară, după ce a scăpat de 
ce era perimat, nici că a mai 
simţit frigul de bucurie că şi-a 
terminat "romanul" de citit. Dar 
iluzii, simple iluzii domnule. După 
puţin timp românul nost şi-a dat 
seama că "citeşte" doar volumul 
I. Aşa că în a doua etapă inter
mediară îi căzuseră în mînă, ho- 
doronc tronc, şi volumele II şi III

Domnule, blajin cum îl ştim pe 
românul nost, acesta a început 
iară să buchisească filă cu filă 
frigul numai că acum îi şi auzeam 
bucuria şi satisfacţia lecturii în 
clănţănitul amalgamat de dinţi 
falşi şi naturi. Cînd a început 
volumul trei, domnule, în baie 
gheaţa din cadă era numai bună 
pentru patinaj iar pe calorifere se 
puseseră lin şi frumos, pufuleţi 
de zăpadă. Despre arabescurile 
de la geamuri nu are sens să mai 
vorbim , ele întreceau orice 
imaginaţie.

D om nule, cînd a început 
românaşul nost să citească mai 
înfocat, de emoţie au început să-i

ciănţăne şi încheieturile oaselor.
Trăire mare domnule, mai ceva 

decit J.R.
Mă tot uitam la românul nost şi 

tare mă mîndream cu el zicîndu- 
mi; domnuie ăsta este un om şi 
jumătate, că cealaltă jumătate 
deja îi îngheţase.

Domnule, uite aşa l-am lăsat pe 
românul nost între stalactite şi 
stalagmite, cu ochii bulbucaţi, cît 
două cepe roşii, scufundaţi într-o 
lectură profundă.

Domnule, coborînd treptele 
blocului, am auzit cum gurile rele 
îl bîrfeau, pline de invidie şi 
răutate citind seriozitatea cu care 
se hotărîse românul nost să 
înveţe cultura frigului.

Domnule, apăi omul aista aşa 
o impresie puternică mi-a lăsat 
că şi acum cînd mă gîndesc la 
cele trei volume ale romanului 
ce-i căzuse în mînă, mă şi apucă 
frigul la ideea că vom avea 
căldură doar într-o perioadă 
tardivă.

Adrian POPESCU

Să n-ai încredere nici în electronică?
Potrivit unei hotăiîri guvernamentale, de ia i ianuarie a.c. unităţile 

comerciale care desfac mărfuri (alimentare) în vrac sínt obligate să 
utilizeze cîntare şi case de marcat electronice. Sínt obligate, dar numai 
o parte din e!e dispun de o asemenea dotare şi pentru aceea sínt bne 
mersi. Iar cînd sînt în oas cu "moda" electronică o mai dau şi în bară. 
De regulă, în dauna cumpărătorului...

Dar, hai să vă povestim cum se poate lua pielea oe pe spatele 
cumpărătorului cu ajutorul tehnicii moderne.

. .  La Oficiul pentru protecţia consumatorilor Sibiu s-a primit re- 
clamaţia d-lui Gheorghe Bledec care semnala că la cumpărarea unei 
pungi de puipe import i s-a practicat (marcat) pe balanţa electronică 
preţul de 750 lei/kg, faţă de 725 lei/kg cît este corect Unitatea 
încriminată- magazinul nr. 75 al S C. Aicomsib S A. Sibiu, lucrător 
gestionar Valenca Torna.

Doi lucrători din cadrul oficiului s-au deplasat la magazin, s-au 
postat lîngă cîntar şi s-au convins “pe viu” că vînzătoarea Eleonora 
Neamţu practica 745 lei în loc de 725 lei/kg.

în timpul controlului au fost depistate produse alimentare ca: oase 
afumate, slănină afumată, salam Cişmigiu cîrnat Cabanos, costiţă 
afumată şi votcă Extra fără elemente de identificare, cu termen de 
valabilitate expirat şi modificări de culoare a compoziţiei.

D-na lucrător gesticnar a "primit“ o amendă de 500 mu lei 
in concluzie cumpărători, atentie la cîntarele electronice!

(Ion SORESCU)

(Retrospectivă lirică

ARON COTRIJŞ
Inspectoratul pentru Cultură al judeţului Alba în colaborare cu Aso- 

ciaţiunea Transilvania pentru Literatura Română şi Cultura Poporului 
Român "ASTRA" Sibiu, Casa de Cultură şi Protopopiatul Ortooox din 
Blaj au organizat cu puţin timp în urmă la Blaj o “Retrospectivă lirică 
Aron Cotruş", poetu! născut pe plaiurile sibiene, la Haşag.

Personalitatea poeiului a fost evocată de scriitorul Constantin Cu- 
bleşan, redactor şef la revista "Tribuna" din Cluj-Napoca, istoricii 
literari loan Buzaşi şi Mircea Cenuşă, poeţii loan Mărgineanu şi !oar 
Cristofor, doamna Silvia Boiu, sora poetului şi economistul Dumitru 
Borján, fiu al Haşagului, care a prezentat caseta video “Haşagul - 
leagănul poetului Aron Cotruş."

Invitaţie în faţa micului ecran
Vineri, 5 februarie, ora 17, în cadrul emisiunii "Gong", R.T.V. prezintă 

Teatrul "Radu Stanca" din Sioiu.

Spectacole
folclorice

Ansamblurile "Junii Sibiului" şi 
"Cindrelu!” prezintă joi, 4 febru
arie ora 19, un spectacol de mu
zică şi dansuri populare româ
neşti în comuna Şeica Mare, iar 
vineri, 5 februarie, la aceeaşi oră 
în comuna Axente Sever.

IMPORTANT!
Casa de cultură a sindicatelor 

Sibiu anunţă prelungirea peri
oadei de înscrieri la cercurile şi 
cursurile de contabilitate, dacti
lografe, zidari, tîmplari, foto, co- 
afor-frizerie, dansuri de societate 
şi moderne, vînzătoare - pînă la 
data de 15 februarie a.c.

O precizare
Fără a ne propune să răs

pundem celor “cel puţin 100 de 
întrebări” formulate şau neexpri
mate în editorialul "încă o dezi
luzie" din 28 ianuarie a.c., ne sim
ţim datori faţă de cititorii "Tribu
nei" cu unele precizări care ar 
putea risipi multe din nedume
ririle cititorilor, unele provocate 
chiar de acest editorial.

Dl. PETRE ROMAN reprezin
tă FSN, iar FSN, al doilea partid 
din ţară, reprezintă pe cei 10% 
alegători care i-au dat votul în 
septembrie 1992, adică peste 1 
milion 600 mii de români cu drept 
de vot.

Pentru simplul motiv că nu par
ticipă la guvernare, FSN se află 
în opoziţie. Chiar dacă ne re
găsim după 50 ani de lipsă a 
opoziţiei (in vremea dictaturilor) 
şi 2 ani de opoziţie “de stradă", e 
timpul să folosim conceptul de 
OPOZIŢIE în sensul său real, ma
jor. S-ar părea că azi nimeni nu 
se mai îndoieşte de necesitatea 
opoziţiei ca garanţie a democra
ţiei şi firescul ei într-un sistem 
pluripartid. E normal să-l accep
tăm atunci şi în manifestarea sa 
concretă. Opoziţia FSN se ex
primă prin activităţi specifice de
mocraţiei reale: iniţiative par
lamentare şi propunerea unei al
ternative de guvernare

STIMATA REDACŢIE
In aceeaşi poziţie faţă de ac

tuala guvernare se află şi alte par
tide politice parlamentare care 
astăzi îşi propun aceeaşi moda
litate de a se manifestă faţă de 
puterea în exerciţiu. Dar aceeaşi 
poziţie nu înseamnă "coaliţie" 
sau "alianţă". Aceeaşi poziţie 
poate produce însă reacţii ase
mănătoare, sau identice, ia ace
leaşi acte de guvernare. "Liantul 
acestei opoziţii eterogene” este 
dorinţa de continuare a reformei 
şi de democratizare reală a vieţii 
politice. Fiecare partid îşi are pro
pria doctrină, propriul program şi 
este firesc să se prezinte în faţa 
oamenilor şi cu ceea ce uneşte, 
dar să nu ignore nici ceea ce 
desparte opoziţia. De altfel, Dl. 
Petre Roman a subliniat în inter
venţia de marţi că vorbeşte de 
pe poziţia "opoziţiei", în nume
le propriului partid.

Dl. Petre Roman a apărut, pri
mul dintre cei 5 lideri anunţaţi ai 
opoziţiei, probabil, pentru că 
săptămîna trecută a plecat, pen
tru o perioadă mai îndelungată în 
cîteva ţări din Europa, fiind invitat 
de departamente guvernamen
tale sau pentru a susţine pre
legeri, pentru a se întîlrii cu citi
torii ultimei sale cărţi, ori a re
prezentat România la dezbateri 
asupra reformelor din Europa de

EST Şi, cum bine observa e< 
torialistul TRIBUNEI, era cazul! 
comuniceîntîi cu noi, după atîti 
luni de “izolare" garantată c 
TVR, şi abia apoi cu... rest 
lumii!

Conţinutul mesajului FSN 
fost, în linii esenţiale, acelaşi ca 
a fost prezentat alegătorilor 
Platforma-program “Viitorul Az 
actualizat cu 4 propuneri coi 
crete şi realizabile FSN ştie c 
nu poate, deşi ar vrea să fac 
altceva, în actuala conjunctur 
nici mai mult, dar nici mai puţ 
decît a _promis în campari 
electorala.

La trei ani de la Revoluţie ar 
încurajator ca, fără ură şi fără gîi 
du! răzbunării, să urmărim c 
atenţie şi bună-credinţă mte 
venţiile tuturor liderilor politici, 
semenilor noştri în general Ar 
profitabil să înţelegem cît m 
exact ce se întfmpla cu noi. c 
s-a făcut, ce se poate face şi c 
trebuie să se faca în această tari 
Pentru că, oriunde ar fi ínrégi: 
trată opţiunea noastră politici 
(în cei 28%, 18%, 10% sau 91 
etc.) trebuie să trăim toţi, îrr 
preună, şi să fim conştienţi d 
responsabilitateaideilor’ si fapte 
lor noastre.

Consiliul de 
coordonare FSN Sibiu
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T r i b u n a  c u l t u r a l ă

In  memóriám: I/Cadimir Ovfiin teanu

Jocu l d e -a  m o a r te a  j Ca o candelă vie
... îţi aduni şi ordonezi cu greu gîndurile în  clipe de restrişte, 

cînd sufletul refuză să accepte evidenta iar m îna îţi tremură 
cînd trebuie să scrii, dar eşti nevoit s-o faci pentru a-ţi solicita şi 
e-ţi provoca şi mai mult memoria. Pentru a o lua părtaşă la 
cram a ca te m acină cînd tragedia nu e un spectacol consumat 
pe scenă. îţi înfrîngi privilegiul nepăsării şi orgoliul disperării şi 
scrii cu pen<ţa muiată în pasta uimirii şi a neîn
c re d e rii. A  s u rp rize i şi a  ră zv ră tir ii. „S ín t 
experienţa - scria undeva Emii Cioran - cărora 
nu ie mai poţi supravieţui." S ă  fie aceasta, oare, 
semnificaţia gestului lui Viadimir Munteanu de-a  
ne părăsi, ca într-un joc de-a v-aţi ascunseîea, 
fără precauţie, atl! de prematur şi neaşteptat?
Un antic spunea că abia cînd murim devenim  
înţelepţi. Văii a trecut pragui înţelepciunii liniştite 
şi calme. Cu o superbă probă de demnitate şi un 
inegalabil efort de conciliere cu sine. Nu cu lu
mea, care i s-a  părut prea pătimaşă şi prea bru
tală, prea convulsionată de propriile eifrăm întări 
şi indecizii. Dispariţia iui şochează şi intrigă.
Spiritul se revoltă împotriva slăbiciunilor trupului.
Soarta, iată nu l-a răsfăţat, dar l-a hărăzit cu 
talent şi cu neliniştea creaţiei. A scris trei roma
ne, ultimul apărind zilele acestea, ca un reproş 
blind, ca un mesaj ş; ca o ultimă carte de vizită 
iăsată posterităţii Proza însem na pentru Vladi
mir Munteanu o stare de spirit, o sum ă de contrarii cu rădăcini 
în percepţia filosofică a  vieţii, un mănunchi de idei sudate între 
eie prin cifrul unei dileme existenţiale. Cărţile sale, de o densă 
şi tulburătoare problematică, evidenţiind un stil elegant, sobru 
şi concis pînă la ermetism, dar cu ai it mai plin de raveiaţii este
tice, nu i-au dat toate răspunsurile la întrebările fundamentale 
ale vieţii. Pentru că, ocolind convenţiile literare şi soluţiile co
mode, refuzînd arbitrariu! şi facilul, pedanteria şi senzaţionalul, 
prozatorul s -a  văzu t prins în cap cana  unui univers ostii, 
concentmţiona, <a nivelul moralei filosofice, al căn;» mecanism  
a  încercat, prin eforturi istcvitoa' a. să şi-l(ni-l) explice. Delicateţea 
şi distincţia sa intelectuală şi spirituală le receptai, în  esenţa lor, 
doar după ce te retrăgeai în propria ta singurătate. Nu s-a re
semnat, şi a  continua: să  scrie, chiar şi epuizat de boală A  
triumfat creaţia, dar a  dispărut artistul. Trecînd dincolo, V ladi
mir s-a eliberat de obsesii pe care, dăruindu-ni-ie, ne-a sugerat 
să le revigorăm şi să le re-scriem istoria. înţeleaptă hotărîre, 
dificilă întreprindere, căci fără scrisul său sîntem mai goi şi mai 
săraci, mai puţini cu o speranţă.

Ai plecat, prietene Vali, dintre noi?! Cărţile tale ni te apropie şi 
mai mult, na încurajează să te redescoperim în toată puritatea, 
supleţea şi rafinamentul spiritului tău. Dispariţia ta  ne 'asă  
neconsolaţi, mai frămîntaţi de întrebări, mai singuri cu o virsiă. 
Dar, curn scria lor ga, „Chipurile, vorbele, gîndurile morţilor trăiesc 
în noi, iar în pămînt e numai lutul."

Vasile C H IFO R

De cîte ori stăm da vorbă cu Viadi 
eram cuprins de vraja dulce a vocii 
Iul (pe care, pentiu ultima dată i- 
am auzit-o, obosită, la telefon) şi un 
fior, ce venea din străfunduri tulbu
rate, mă pătrundea cînd îi ascultam 
cum vorbea, cu o irezistibilă plăcere 

sau durere, des
pre ale vieţii... La 
fiecare rdespărţire 
de Viadi, duceam 
cu mine o impre
sie stranie, fiindcă 
el avea, pentru 
mine, ceva impe
netrabil, o taină 
păzită de e* cu 
străşnicie. De fie
care dată îmi lăsa 
sentimentul unui 
sanctuar închis 
cu şapte peceţi, 
unde nu-mi pu
team strecura 
privirea decît în 
momentul cînd, 
pentru o ciipă, mi 
se deschidea şi 
eram îmbiat să-i 
contemplu mirat 
candela lăuntrică. 

Abia atunci îmi dădeam seama de 
cît zbucium de gînduri, ce vîrtej de 
viziuni, ce dramă de idei se 
învălmăşesc înăuntru. Era prea 
puţin însă cît îmi era îngăduit să 
descopăr.
Marea descoperire a omului urma 

după aceea, acasă, avînd drept 
călăuză cărţile lui, a căror lectură 
îmi revela un om extraordinar, cu 
puritatea şi delicateţea unui suflet 
de o sfîntă bunătate, ce s-a revărsat 
şi s-a topit în literole atî! de suferin
de ale textului. Acea candelă - spi
ritul! - a adîncurilor frămîntate şi 
măcinate de tainice convulsii a fost 
adusă în miezul dens a! operei - cît 
s-a putut împlini -, încredinţată citi
torului cu o nevămuită dragoste 
pentru acesta, cu bucuria ciudată 
pe care ţi-o dă şansa de a lăsa, în 
faţa vieţii şi a morţii, o 
cutremurătoare mărturie despre 
tine, despre trecerea prin lume. 
Viadi se află în preajma noastră, în 
nuveleie şi romanele iui, unde 
dumnezeiasca lui suflare s-a în
trupat şi arde, ca o candelă vie...

Iiie GUTÁN
Tir- I f •> -v., -vT
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A r t i ş t i  p la s t ic i  m e d ie ş e n i
multor structuri cu elemente comu-

Cu o subtilitate care corespunde 
spiritului unui frumos postmodernist 
necontingent, tinzînd la abstactizare 
f i  simbol, în cele 11 elegii în lemn 
de tei, de o mare îndrăzneală con
ceptuală, ni-1 prezintă pe sculptorul 
mediefean, tînărul Adrian Matei 
(născut la 21 august 1S67) în 
Negreşti, Vaslui).
Meditînd în metafore revelatoare 

asupra semnificaţiei simbolice a 
păsării care nu mai are somn, cătînd 
a deveni fiioţă-om, Adrian Matei ne 
propune în expoziţia personală 
găzduită de Şcoala Naţională de Gaz 
din Mediaş o altă didactică a forme
lor, de o suavitate rară.
Uimind iniţierea succesivă în cele 

trei cercuri de mister: apa-aerul - 
pămîntul, lucrările sale înscenează o 
pantomimă a cunoaşterii, de o den
sitate expresivă stranie. T e iu l, 
etalînd, pe Ungă setea de lumină a 
acestor forme, şi o eufonie, regăsită 
în schiturile moldave, cu toacă de 
lemn (de (ei), corespunde tempera
mental a rtis tu lu i, ne ris ip it în 
suprafaţă, ci concentrat, strict cu 
fervoare, esenţializatîn mod radical, 
de o existenţă dusă la extrem cu sine 
însuşi în luciditatea cu care concepe 
actul de magie al incursiunii în lemn. 
Semizei. Oboseală Elementele pri

mordiale - capul de pasăre şi coada, 
ch ilie  spiralată de m elc-intră-n 
conjuncţie, regăsindu-se-n triunghi 
(apă-aer-pămînt), oferind protecţie 
acestui foetus tinzînd să-şi 
părăsească starea coconică de inc re
ar
Mimi. Aievea unor aripi de pace, 

aceste mîini odihnindu-se pios aduc

cu sine, pe lingă o curată împăcare 
cu lumea şi o bucurie tainică de a se 
împreuna ca pentru o u ltim ă 
rugăciune. Dramatismul degetelor 
pare resemnau

Aripă şi vaL Materializează obse
sia pentru ideea de zbor nedecis, de 
desprindere realizabilă şi în imensi
tatea acvatici Valul şi aripa se con
jugă într-o volută îpeculînd fibra 
lem nulu i care sugerează spuma 
mării
- Implozie. Reprezentativă pentru 
evidenţierea unei v iz iu n i 
existenţialiste: retractarea elemente
lor sufleteşti disperate, pe ur arpe- 
giu elegiac, în care oul se reface în 
sens invers, străbătînd caiea inedită 
de la pasăre la ou, ca obiect de 
contemplaţie şi simbol cosmogonic, 
dirijîndu-ne spre pacea iniţială a lu
m ii de dinaintea genezei, spre ireali
tatea unei clipe ce precede zborul şi 
nunta.
Concurgere. Pasărea, una din 

ipostazele OM ULUI, n-are somn, 
apărîndu-ne prin  două elemente 
distincte, două stări: contdrsionat şi 
destins, încadrate în tr-un  f iz ic  
comun, accesibil, bine apărat de o 
platoşă, de tot ceea ce ar însemna mai 
mult decît indiscreţie.
Norul lu i Noe, redus şi ei la imagi

nea unei aripe protectoare, reia acelaşi 
motiv al oului orfic, însetat de căldura 
unei posibile aripe materne.
O masculinitate docilă îmbătată de 

căldura unui somn şi tentaţia de a nu 
se naşte decît cu promisiunea unor 
posibile incursiuni 
Coligatum. Sintetica îngemănare a 

şase păsări într-un singur corp, a mai

ne, ind iv idua liza te  în tr-un  tip  
asemănător celui uman. A rip ile  
păsărilor sînt comune. Puterea lor de 
a se stringe sintetic în juru l sinelui se 
bănuieşte din curgerea formei, su
punerea ei unui efort decisiv. 
Echilibru - evoluţia în timp a fiinţei, 
căderile şi înfloririle,decăderile şi 
devenirile ei. Nevoia de sprijin, ca 
element exterior. Ochiul, raza d i
vinului aducînd cu sine un impuls 
progresiv.

A ndrog in  - insp ira ţie  greacă. 
Factorul masculin şi feminin, ideea 
de ou. Fiinţă, o copilărie a univer
sului şi a firii. Edenul. Singurătatea 
formelor.

George M a NOLACHE

REGIA AUTONOMA DE GOSPODĂRIE COMUNALĂ ŞI LOCATIVÂ 
AGENŢIA DE ADMINISTRARE ŞI ÎNTREŢINERE FOND LOCATIV SIBIU

Anunţă organizarea unei licitaţii publice conform H.G. nr. 1228/1990, a următoarelor spahii:

Nr. c rt ADRESA SUPRAFAŢA OBIECTUL DE PREŢ STRIGARE 
ACTIVITATE LEI/M.PVLUNÂ

1. Avram Iancu nr. 2-4 174,14 desfacere produse chimice 2000
2. Kiev nr. 15 20,95 desfacere produse alimentare 300
3. Faurului nr. 9 40,32 producţie şi desfacere lasetă 100
4. 9 Mai nr. 50 33,21 producţie şi desfacere autosifon 200
5. N.Bălcescu nr. 3 249,29 desfacere produse alimentare (produse din 

came, lapte, mezeluri, conserve, dulciuri şi
produse alimentare ambalate) 2000

6 N.Bălcescu nr. 6 9,02 difuzarea presei 1500
7. Piaţa Mare nr. 15 58,14 desfacere produse nealimentare (confecţii, 

lenjerie, articole sport, maroch mărie) 3000
8. S.Biukenthal ur. 4 206,28 desfacere produse nealimentare (confecţii, 

tricotaje, lenjerie, electronice) ;desfacere
/ produse alimentare în ambalaj original 2000

9. Calea Dumbrăvii nr. 12 14,40 desfacere produse nealimentare 
(tutungerie, presă, cosmetice) 500

10. Strada Lungă nr. 85 14,60 alimentaţie publică 2000
11. Pulberăriei nr. 2 42,49 alimentaţie publică (fără băuturi alcoolice), 

desfacere articole sportive. 1000
12. Calea Tumişorului nr. 91 175,89 alimentaţie publică 1000
13. N.Bălcescu nr. 19 37,52 depozit 40
14. N.Bălcescu nr. 31 37,85 depozit 40
15. N.Bălcescu nr. 30 157,30 depozit 40
16. N.Bălcescu nr. 28 39,10 depozit 40
17. Smîrdan nr. 10 15Z61 depozit 40
18. Piaţa Mică nr. 22 86,00 depozit 40
19. Piaţa Griviţei nr. 10 82,41 depozit 40
20. Gheorghe Lazăr nr. 6 148,2 depozit 40
21. Vopsitorilor nr. 11 110,97 depozit 40

Licitaţia va avea ioc în data de 10 februarie 1993, la sediul R.A.G.C.L Sibiu str. Eschil nr. 6, ora 9.00. 
înscrierea so va face pînă la data de 9 februarie 1993. ora 14.00, la sediul Agenţiei de Administrare şi
întreţinere Fond Locativ Sibiu, str. Autogării nr. 5 -7 , între oreie 10-14.

Drept garanţie, se va achita chiria pe o lună de zile, calculată la preţul de strigare, sumă ce se va 
restitui celor care nu-şi vor adjudeca spaţiile.

în conformitate cu metodologia privind organizarea licitaţiilor, aprobată de Consiliul municipal, 
participanţii la licitaţie trebuie să procure, la înscriere, contra sumei de 500 lei, caietul de sarcini care 
conţine datele tehnice ale spaţiului pentru care optează şi va achita taxa de participare la licitaţie în 
valoare de 5000 lei, sume ce nu se vor mai restitui.

Contractul de închiriere se va încheia pe o perioadă de 5 ani, iar chiria adjudecată va fi recalculată 
semestrial, funcţie de rata medie a inflaţiei.

La expirarea contractului de închiriere spaţiul va fi predat în stare de funcţionare, eventualele îmbunăţiri 
făcute la construcţie nu vor mai putea fi dezafectate de către chiriaş.

înscrierile făcute pînă acum rămîn valabile cu condiţia ca solicitanţii să procure caietele de sarcini, să 
accepte condiţiile înscrise în acestea şi să plătească diferenţa la taxa de participare.

Prezentul anunţ modifică preţurile de strigare publicate în anunţurile anterioare. — 146  —

PIERDERI
* Pierdut geantă neagră cu carnete 

de teren. Recompensă. Telefon 
42 59 18 (1969)
* Pierdut vineri - 29 ianuarie 1993, 

căţeluşă Dalmaţian - 4 luni. Numele 
DOLL Ofer recompensă. Cisnăiie, 
telefon 092/56 1146 (1996)
* Pierdut leg'timaţie veteran de 

război, seria 1208, pe numele Ancuţa 
Ştefan. O declar nulă. (2125)
* Pierdut carnet student nr. 5202, pe 
numele Moldovan Gheorghe, elibe
rat de Facultatea de Teologie .A n 
drei Saguna“  Sibiu. îl declar nu! 
(2170)
*  Pierdut în 31 ianuarie 1993, în 

Tîrgul de mărfuri - Obor, borsetă cu 
bani şi acte personale: permis con
ducere, talon, buletin identitate, 
legitimaţie întreprindere, toate pe 
numele Bărbănţan Viorel. Reţineţi 
banii. Doresc actele. Telefon 
4163 55 (2203)

ÎNCHIRIERI
* Ofer pentru închiriat 3 încăperi 

(spaţiu pentru birouri, cabinet medi
cal etc.). Telefon 41 21 86 (2181)
* închiriez rochii pentru mirese, 

modele deosebite, Ştrand, str. 
Haţegului bl. 3, ap. 18 (2167)

SCHIMB DE LOCUINŢE
* Schimb Sibiu apartament conf. I - 

3 camere cu sim ilar Tg. Mureş. 
Accept variante. Telefon 42 36 12, 
după ora 17
* Ofer apartament 2 camere pro

prietate, cartie r Gara de Nord 
Bucureşti. Doresc similar Sibiu. Te
lefon 01-617 70 55 Bucureşti (2163)
* Schimb apartament proprietate, 

conf. I, 2 camere, două balcoane, 
central Făgăraş cu similar Sibiu. Te
lefon 092/42 46 24 (2198)

CERERI Şl OFERTE 
DE SERVICIU

* Firma ATHOS transportă marfă cu 
autodubă 1,5 tone. Telefon 092/
43 84 31 (2130)
* Angajez tîmplar - m inim 5 ani 

vechime. Telefon 43 28 00
* Transport marfă şi persoane cu 

camioane, camionete, microbuze - 
urbao-interurban. Relaţii telefon 092/
44 65 20 (1319)
* Transport marfă - camion 6 tone, 

acoperit - cu prelată. Telefon
43 33 31 (1963)
* Execut transport de marfă cu au- 

tocamionetă 2,5 tone. Vînd remorcă 
izotermă 5 tone. Telefoane48 00 26,
44 97 83, după ora 17 (1970)
* Efectuăm zugrăveli şi vopsitorii 

Telefon 44 59 7’ .orele 17-21 (1924)

*  Posed autorizaţie de confecţii me
talice. Efecoiez balcoane, porţi, gratii 
- cu materialul meu sau al clientului. 
Telefon 44 61 41, după ora 18 
(1835)
* Firma .A V I &  F ‘ execută reparaţii 
direcţie auto şi recondiţionări axe 
planetare. Z iln ic  17-21, telefon 
42 97 02 (2151)
* Autorizat efectuez diverse lucrări 

de reparaţii şi instalaţii electrice. 
Telefon 48 87 60 (2188)

VINZARI-CUMPARARI
Vînd parchet export fag. Tele

fon 42 75 41, între orele 9-11,
17-19. (1946)_______________

Vînd în Cisnădie casă, curte, 
grădină şi clădire nouă (folosibilă 
în orice activitate), cu curent trifa
zic, gaz, apă, canal. Telefon 092/ 
56 28 48 (2096)_____________

Vînd 150 oi ţurcans, str. Cloşca 
nr. 50, A gnita , telefon 092/ 
511186 (18-A)_____________

Primim comenzi pentru TELE
VIZO ARE alb-negru. SIRIUS, 
D IA M A N T. Telefon 42 06 63 
(1952)______________________

Vînd video player AKAI, sigi
lat. Cumpăr forinţi, dolari, mărci. 
Telefon 43 82 34 (1770)

Firma CASIOPEEA SA vinde 
frigidere noi, garantate 2 ani Te- 
lefoane 43 18 93,44 33 95 (1428)

Cumpăr dulap frigorific capaci
tate cca 1.000 litri, fără agregat. 
Telefon 41 67 69, seara, (2143)

Cumpăr motor trifazic 1 kw. 
1.400 tu ra ţii/m inu t. Telefon 
41 67 69, seara. (2143)_______

* V înd canapele noi. Telefon
43 28 00
* Vîijd mobilă dormitor şi sufrage

rie şi candelabru - toate antice. 
Informaţii după ora 20, telefoane
44 04 43,42 45 29 (2138)
* Cumpăr taloane pentru Mercedes 

Diesel şi microbuz Ford Tranzit. 
Telefon 41 55 58
* Vînd VW  Golf CI. - an fabricaţie 
1985 Telefon 43 52 57 (2142)
* Vînd fulgi de cartofi şi magneto

fon Kashtan 1. Telefon 43 52 57
* Cumpăr Z000 DM. Ofer 500 lei/ 

DM. Telefon 55 70 36, Răşinari
* Vînd apartament 2 camere, conf. 

I, vilă - Valea Aurie. Plata în valută. 
Telefon 48 18 91, după ora 17
* Vînd apartament 2 camere deco
mandate, conf. I, etaj II, situat în 
Vasile Aaron. Plata în valută. Tele
fon 42 98 75, orele 8-12, 15-20 
(2100)
* Vînd video player ORION cu te

lecomandă, sigilat Telefon 41 61 77 
Sibiu (2074)

* Vînd în Sibiu apartament - preta- 
bil privatizare. Informaţii zilnic ore
le 16-19, telefon 44 48 78, str. An
drei Mureşanu 24 (2090)
* Cumpăr certificate de proprietate 

şi obiecte de artă. Telefon 44 70 48 
(1647)
* Vînd instalaţie satelit completă cu 
parabolă, diametrul 1,60, cu motoraş 
şi radio case to fon PALADIUM ste
reo deosebit. Telefon 41 76 73
(1042)_______________________

Cumpăr urgent carburator Lada 
1200 standard sau variante. Tele- 
fon 41 81 81,47 28 81 (1945)

S C. SILVANA SRL HOSMAN, 
judeţul Sibiu, vinde instalaţie de 
muls, utilizabilă în adăposturi sau 
în păşunat. Relaţii la sediul firmei 
din Hosman nr. 66. (2099)

Cumpăr mărci - preţ 490. Tele- 
fon 41 24 72 (2129)__________

* Vînd carnete cu certificate de pro
prietate - 15.000 le i - negociabil. 
Telefon 41 49 46 (1513)
* Vînd video A K A I cu înregistrare, 
sigilat. Telefon 43 31 26 (1046)
* Vînd talon pentru Audi. Telefon 

44 10 01 (1022)
* Vînd video recorder PHILIPS 

2000, preţ 80.000 lei. Agnita, str. 
Spitalului bl. 11, ap. 1 (17-A)
* Vînd urgent, convenabil microbuz 
transport marfă Mercedes 207 Die
sel, model 1976, înmatriculat, set 
motor nou. Telefon 411081 (1031)
* Vînd televizor alb-negru, german, 
senzorial imagine perfectă şi video 
player FUNAI nou. Telefon 43 5158 
(2153)
* Vînd dublu ca set şi CD, dublu ca
sei cu boxe detaşabile, televizor co
lor cu telecomandă, covor persan 3/ 
2 - toate no i Telefon 48 02 46, după
ora 16 (2150)
* Vînd video player A K A I sigilat, 

350 D M  - negociabil. Telefon 
48 02 46, după ora 16 (2149)
* Vînd căruţă, osii fier-raf (pentru 

un cal). Sibiel 27 (2147)
* Vînd teren construcţie, Cîrţişoara 

nr. 616, loc central, posibilitate de 
privatizare, zonă turistică şi materiale 
de construcţii (cărămidă, piatră, fier 
beton etc.). Telefon 245 A  (2145)
* Vînd Audi 100 Diesel, fără posi

bilitate de înscriere cu motor de re
zervă Diesel - preţ convenabil. Tele
fon 092/43 01 96 (2144)
* Cumpăr fo to liu  pat. Telefon 

44 68 60 (2139)
* Vînd frigider Arctic, dulap cu 2 

uşi, masă furnir cu 4 scaune, oglindă 
cu suport, bufet de bucătărie. Tele
fon 41 3539 (2137)
* Vînd: sticlă (geam tras) bucăţi 

mărimea 400x500x3 mm., pentru 
răsadniţe, sere - 2.000 bucăţi, preţ 
125 lci/buc. Telefon 44 64 42,17-22 
(2075)
* Vînd circular universal electric 24 
C.P. şi 90 piei ied-capră din 1992, 
satul Rod nr. 1 IZ  (2136)

-  continuare în pag. a IV-a -t
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VINZARI-CUMPARARI
* Cumpăr motoretă MOBRA pen

tru p iese  de schim b. T elefon  
47 33 03 (2134)
* Cumpăr Dacia avariată 50% - în

scrisă în circulaţie. Telefon 4 1 4 0  04 
(2133)
* Vînd lada frigorifică marca LIN

DE 300 litri Telefon 41 38 09 (2132)
* Vînd dublu radiocasetofon cu 

compact disc programabil. Telefon 
092/41 61 57 (2131)
* Vînd porumb boabe, pungi hîrtie 

de 1 kg., radiator Opel, semnalizator 
Opel dreapta faţă, vitrină tip pentru 
magazin privatizat, butoi vin 140 1. 
Telefon 43 06 37 Sibiu (2128)
* Vînd Fiat Ritmo în stare bună de 

funcţionare ţi cărucior landou. Tele
fon 092/43 63 25 (2127)
* Vînd armă de vînătoare „Boc 

spaniol“ nouă. Informaţii str. Live
zii 43 -Turni^or, după ora 15 (2123)

* V înd fin  ţi otavă. T elefon  
47 21 80 (2122)
* Vînd strung, foarte multe acceso

rii, preţ negociab il (în valută), 
informaţii telefon 092/84 04 15, zil
nic orele 14-20 (2112)
* Societate Comercială vinde frigi

dere 180 litri, sigilate. Facem în
scrieri pentru frigidere, congelatoa
re, maşini de spălat toate tipurile, in
clusiv automate. Telefon 43 39 86 
Sibiu; 81 12 71 Mediaş (1938)
* Vînd casă ridicată în roşu în oraşul 

A vrig , grădină sau schim b cu 
apartament Sibiu sau spaţiu comer
c ia l S ibiu . Variante. T elefon  
42 29 70 (2049)
* Vînd Mercedes 240 - 5.000 DM, 

BMW 520 - 3.000 DM, motor VW 
Diesel - stare excepţională, robot 
smîntînă 100 DM, dăpari - schiuri 
performanţă, aparat ultraviolete 300 
DM, televizor color SIEMENS 250 
DM, televizor sport 100 DM. Tele
fon 42 29 70 (2049)
* Vînd urgent Mercedes 2000 Die

sel (bot de cal), preţ informativ 2.200 
DM. Telefon 43 29 96 (1992)
* Vînd video player FUNAI cu tele
comandă, sigilat - negociabil. Tele
fon 44 16 49 (1038)
* Vînd video AKAI cu înregistrare, 
sigilat, telecomandă, negociabil. 
Telefon 43 53 32 (1038)
* Vînd aragaz cu 4 ochiuri - în stare 

excepţională. Telefon 092/44 42 91 
(1968)
* Vînd microbuz Mercedes 307  

Diesel, din 1984,3 tone, motor nou. 
Telefon 092/82 02 20. (1985)

* Vînd copiatoare MITA şi MI
NOLTA. T elefon  092 /82  02 20  
(1985)

* Vînd: maşină spălat automatic 
germană, hotă electrică, automat 
răspuns telefon, aparat mărit foto, set 
satelit com plet, maşină tricotat 
„EmpisaT dublă fontură şi cartelă, 
aspirator, storcător rufe german tri
fazic industrial, relee şi contactori 
electrici Str. Livezii nr. 53 TUmişor, 
telefoane41 3095 ,44  2425 (1964)
* Vînd casă 4 camere, bucătărie, baie 
- încălzire centrală, curte - cu toate 
dependinţele necesare. Sibiu, Calea 
Guşteriţei nr. 18 (Ungă Balanţa I). 
(1921)
* Vînd dolari 3.000 cu 920 lei/do- 

lar. Telefon 47 48 74 (1923)
* Vînd urgent Ford Tranzit Diesel, 

an fabricaţie 1985, Citroen GSA  
1200 cmc., an fabricaţie 1982 şi fri
gider. Telefon 41 67 20 (1947)
* Vînd casă ultracentral 5 camere, 

garaj, curte - valută. T elefon
42 98 04 (1948)
* Vînd ciment, var în saci, parchet 

fag. Telefon 42 0893 (1953)
* Cumpăr talon VW G olf (ofer 

valută^. Telefon 092/56 16 48, între 
orele 13-15. (1774)
* Vînd urgent auto-dubă cu două 

punţi, capacitate 7 tone. Relaţii la 
telefon 092/44 15 65 (2180)
* Cumpăr tamburi spate Dacia 1300 
folosiţi (uzaţi). Vînd acordeon nou - 
rusesc, model 301, convenabil. Te
lefon 44 08 88 (2178)
* Vînd DM5501ei/DM. Cumpăr far 
stînga A udi 80 - 1978. T elefon  
41 64 00, orele 17-20 (2154)
* Vînd abriht şl motor electric trifa

zat i 5 Kw - 2.800 rotaţii/minut. Te
lefon Avrig 55 02 90, după ora 15. 
(2174)
* Vînd congelator, pâtuţ de copil, 

aspirator. Telefon 41 59 69 Sibiu 
(2168)
* Vînd video player FUNAI cu tele

comandă. Telefon 48 13 06, după ora 
16 (2172)
* Vînd video player japonez, cu te

lecom andă. Inform aţii te lefon
43 21 20 Sibiu. (2169)
* Vînd apartament 3 camere - liber 

imediat Telefon 42 10 68, după ora 
',17 (2166)

* Vînd spaţiu (magazin), desfacere 
şi desfacere en-gros,proprietate, pe 
str. Luptei nr. 1 - (în faţă cu piaţa). 
T elefon  42  70  82, după ora 18 
(2189)
* Vînd Passat - an fabricaţie 1979, 

stare bună de funcţionare - nu se 
poate înscrie, preţ 1.400 DM - ne
gociabil. Sal Motiş nr. 32, după ora

* V înd te lev izor co lo r stereo 
SCHNEIDER diagonala 65, stare 
perfectă, telecomandă - 350 DM. 
Telefon 41 38 09 (2193)
* Vînd maşină de cusut „Sanda“ , 

preţ 75.000 lei. Telefon 43 20 24 
(2199)
* Vînd video player FUNAI sigilat, 

cu telecomandă. Telefon 092/ 
41 48 06 (2200)
* Vînd pătuţ copil cu saltea din iarbă 
de mare. Telefon 092/44 58 96 
(2204)
* Vînd fin, calitate foarte bună 

Ö000 - 4000 kg.). Fofeldea 12. 
Informaţii 44 02 72 (2195)
* Cumpăr loc de casă în Sibiu. Te

lefon 43 83 03 (2194)
* Vînd convenabil Opel Rekord din 
1984. Informaţii str. Kiev nr. 22 Si
biu (2187)
* Cumpăr FLUOROURACIL fiole 

şi M Y T O M IC IN  fio le . Telefon 
41 33 07 (2186)
* Vînd vacă „Holstein“  gestactă în 

luna a noua Str. Ceaikovski nr. 43 
(2185)
* Vînd două vaci gestante şi o căruţă, 
preţ convenabil. Veşlem nr. 143, 
(2206)

D I V E R S E
Agenţia TRANS EUROPA Si

biu, str. N. Bălcescu nr. 41, tele
fon 41 12 96, efectuează transport 
de persoane în Germania, in 9 fe
bruarie 1993, pe rata: NUmberg- 
Ingolstadt-Mtlachen. (1863)
* BRAVO organizează excursie: 

Istanbul - miecuri, vineri; Germania 
- vineri Telefon 42 77 02 (2156)

INCOTA ATLAS transportă 
persoane în Germania pe ruta: 
Nürnberg-Heilbronn-Stu Ugart. 
Plecări: 6, 10, 17, 24 februarie 
1993. Informaţii ACR Sibiu, tele
fon 092/44 73 59, orele 8-15 şi 
44 46 19, orele 16-20 (1836)

S.C. GEROTOUR SRL organi
zează transport în Germania, dus- 
întors, în datele de: 5, 12, 19, 26 
februarie, pe ruta: Ntirnberg- 
Heilbronn-StuUgart Relaţii supli
mentare la telefon 43 60 47 sau 
41 52 04 (1913)

Firma GABOR REISEN face 
săptămînal transporturi de persoa
ne România-Geimania şi retur. 
Preţ convenabil. Transpoit rapid. 
Plecarea din Sibiu. Informaţii te
lefon 43 89 61 (457)

Agenţia TRANS EUROPA Si
biu, str. N. Bălcescu 41, telefon 
41 12 96, efectuează transport de 
persoane în Germania, pe ruta: 
NUmberg-Heilbionn-SluUgart -
14.000 lei: Frankfurt-Manheim -
17.000 lei. REŢINEŢI: excursii în
Grecia, la preţuri toarte avantajoa- 
se. (1965)__________________

Firma THEO REISEN trans
portă persoane în Germania la 
Nurnbcrg-Heilbronn-Stuttgart. 
Plecări: 5, 12, 19, 26 februarie. 
Informaţii telefon 092/44 77 50,8- 
15; 092/42 72 23, 16-21. (Cont)

<2190)

* Şcoală de şoferi face înscrieri 
pentru cursuri cu începere imediată. 
Teiefon 44 19 88 (1986)

MARI REDUCERI DE TAR I
FE la firma ORIZONT, pe rula 
Sibiu-Germania Teiefon 41 2140, 
in t. 116 sau 117. Plecări 
săptâmînale. (1504)_________
* Firma PARADIS organizeză 

excursii în Grecia şi Polonia. Telefon
42 50 74 (1002)

* F irm a TUDOR organizează 
excursii în Grecia, Polonia. Telefon 
41 36 00 (1001)
* S.C. UNIROM SRL - Calea 

Dumbrăvii nr. 46, telefon 42 35 00, 
vinde en-gros portocale Grecia, la 
preţ minim. (1032)
* S.C. TELLYCON SRL Avrig 

vinde urgent prin licitaţie publică: 
atelier confecţii lemn - 300 m.p.; 
atelier confecţii plasă sîrrnă - 200 
m.p. Vinzarea se face în ziua de 8 
februarie 1993, ora 10. Informaţii 
telefon 092/55 04 96 (1041)
• Firma TRANS ELITE REISEN 
SRL transportă persoane în Germa
nia cu 13.000 ie i  ruta: NUrnberg- 
Heübronn-Swttgart-Ukn-Augsburg- 
München-Wal d ir  aibuig, cu autocar 
NEO PLAN. In fo rm a ţii te lefon
43 31 36, orele 10-20 (2079)

* Societate Comercială transportă 
marfă cu camion de 5 tone, cu prelată. 
Sibiu şi Mediaş, telefon 43 39 86 
(1938)____________________

KÖNIG REISEN şi HEINRICH 
TRANS efectuează transport de 
persoane în Germania prin Austria 
şi Cehoslovacia. Telefon 4172 68, 
81 26 27 Mediaş. (1967)

S.C. POLAR U NIVERSAL 
FRIG -SERVICE SRL anunţă 
onoratei clientele schimbarea se
diului din str. General Bălan 20 în 
Calea Dumbrăvii 143 A , unde 
efectuează reparaţii de frigidere şi 
congelatoare cu compresor de 
orice tip şi provenienţă, cu piese 
de schimb di import. Se acordă 
garanţie la orice reparaţie. 
Asigurăm şi transport. Relaţii la 
telefon 42 30 21, între orele 9-17

Şerpu: 
* Ve

< T A V I REISEN transportă persoa
ne, colete, lăz i cu autocare NEO
PLAN pînă la K ö ln  Plecări: 10, 22 
februarie. Telefon 092/43 11 57, 
43 12 95 (1696)
*  Firma DINESCU transportă per

soane în Germania (numai în lei) în 
data de 9, 16, 23 fe’oruaiie. Telefon 
41 12 39 (1895)

* L un i 8 februarie, încep cursurile 
de C O N TABILITATEA SOCIE
T Ă Ţ ILO R  C O M ER C IALE. în 
scrierile la telefonul 42 46 72, (Mâr- 
za) (1949)
* STAR SIB - General Magheru 5, 

vă oferă cu autocare ultramoderne 
(climatizare, video, WC) transport 
rapid pé traseul: Praga-Nurnberg- 
Heiibron-Suittgart-Karlsruhe-Man- 
heim. Plecări: 8, 11, 15,19, 24, 27 
februarie. Telefon 092/415103 orele
9-15,44 42 51, orele 16-20 (1934)

* S.C. COSI SRL, cu sediul în Sibiu, 
str. Bahluiului nr. 6, transportă în 
Germania, lă z i şi efecte de 
strămutare, la  orice destinaţie. 
Transportă orice fel de marfă, cu 
camion 7,5 tone, 36 nuc. Relaţii la 
telefon 092/42 11 03 (1966)
* CARD DUMBRAVA Sibiu, str. 

Rennes (fostă Jiului) nr. 10, înscrie 
noi membri - în  cond iţii foarte 
avantajoase. Pentru vechimea de 0- 
5 ani se plăteşte un ajutor de 10.000 
lei/mort; de la 5-10 ani - 15.000 le i 
de 1a 10-15 ani-20.000lei; de la 15- 
20 ani-25.000; peste 20 ani-30.000. 
Cotizaţia lunară este de 9 lei/mort 
Sînteţi aşteptaţi pentru înscriere. 
Comitetul. (1936)
* Brezoi Leonora este citată în data 

de 23 februarie 1993, pentru divorţ, 
la  Judecătoria S ibiu, camera 1. 
(2070)

* Societatea D EN TALO FTA  
măreşte preţurile. Angajează medic 
stomatolog - salar negociabil. Tele
fon 43 19 10 (2164)
* CABINET MEDICAL - dentar, 

ochi, boli interne: inimă, plămîni, 
rin ich i stomac, ficat, reumatism. Str.

puită 7, telefon 43 55 77 (2164) 
/eniţi cu firma ARABELA în 

Polonia, duminică - 7 februarie. Te
lefon 44 48 04 (2157)
* Firma OLLY TOURS transportă 

persoane în Germania în data de 17 
februarie 1993, pe ruta: Nilmberg- 
H e ilb ronn-S tu ttgart-Augsburg- 
München. Organizează excursii în 
Polonia în data de 10 februarie 1993. 
Informaţii Hotel Bulevard 135. Te
lefon 41 21 40/135, 8-16; 42 83 90,
18-2Z (2165)
* Doamnă intelectuală, pensionară 

singură, 59 ani, 160/70 kg., fără v ic ii 
doresc cunoştinţă cu un domn, de 60- 
64 ani, 170/70 kg., fără vicii, în ve
derea unei orietenil Căsuţa Poştală 
Nr. 201 (2176)
* Organizez excursii în Polonia în 

10 şi 17 februarie. Cazarea la 
Varşovia Telefon 48 87 60 (2188)

*  Cu aprobarea MINISTERULUI 
ÎN VĂŢAM IN TU LU I ŞI ŞTIINŢEI 
organizez cursuri intensive de con
tabilitatea societăţilor private. E li
berez adeverinţă. Informaţii42 76 10, 
seara. Profesor economist CHEŢAN 
SILVIA. (2201)
* Asigur muzică mecanică şi filmări 
video pentru diferite ocazii. CALI
TATE. Vînd jocuri mecanice pentru 
bar. Telefon 092/44 24 91, seara. 
(2196)
* Firma PENT A REX organizează 
excursie în Polonia - Varşovia, în 10 
februarie 1993. Telefoane 48 19 96, 
43 18 25

A N I V E R S Ă R I
* Nepoţii Nicuşor, Raluca, Lucian 

şi bunicul urează bunic ii A N A  
MORARIU, de ziua naşterii, „La 
muiţi ani“ . (2182)

COMEMORĂRI
Se împlineşte un an de cînd a 

plecat dintre cei dragi cel ce a fost 
un minunat soţ, tată, socru şi bunic 
N IC O LA E  BUCEA - 73 ani. 
Sltfiba de pomenire se va desfăşura 
ia Biserica din satul Hamba, du
minică - 7 februarie 1993, ora 12. 
Dumnezeu să-l odihnească. Fa
milia. (1889)

Cu adîncă durere amintim că se 
împlinesc 6 lun i de cînd nc-a 
părăsit bunul nostru tată şi soţ 
CĂLIN  VALERIU. Exemplu al 
cinstei şi sufletul bun vor rămîne 
veşnic în amintirea noastră. Nu te 
vom uita niciodată. Comemorarea 
- sîmbătă, 6 februarie, la Capela 
Institutului Teologic Universitar 
Sibiu, la ora 14. Cristinel şi Delia. 
0961)

La margine de cring a şaptea 
iarnă îşi cerne fulgii peste recele 
şi tristul mormînt unde îşi doarme 
somnul de veci iubitul notru fiu, 
tată şi soţ, al cşrui glas şi chip 
frumos nu ne mai înveseleşte casa, 
ing. MIRCEA RĂCEALA - 33 
ani. A  şaptea comemorare va avea 
loc în ziua de 6 februarie, ora 12, 
la Biserica din Ştrand. Sínt invitaţi 
cei ce l-au iubit şi apreciat. Dum
nezeu să-l ierte şi sâ-1 odihnească 
în pace. Familia* * (1588)

8 ani de durere şi singurătate de 
la decesul dragului şi neuitatului 
meu soţ ALFRED JOSEF TZA l 
(FRÉDI) - sifonar. Soţia. (2050)

Cu mare durere anunţăm că azi - 4 
februarie, se împlineşte un an de la 
tragica despărţire de iubitul nostru soţ 
şi tată STEVA MIRON - 65 ani. Nu-i 
vom uita niciodată! Soţia şi fiul.

Astăzi se împlinesc 20 de ani de la 
decesul celei care a fost învăţătoarea 
ELENA ROŞU din Răşinari, născută 
în judeţul Alba, comuna Doştat. Dum
nezeu să o odihnească! Surorile Lisa- 
veta, Anicuţa, Maria şi fratele Vaier.

în 5 februarie se împlineşte un an de 
tristeţe şi dor de cînd iubita noastră 
mamă şi fiică CARMEN MUNTEAN 
- 32 ani s-a stins din viaţă, trecînd în 
eternitate. Doamne, dacă ai luai-o aşa 
de tînără, te rugăm odihneşte-i sufle
tul său bun şi fă-i memoria nepieritoa
re. Comemorarea - sîmbătă, 6 februa 
rie, ora 16, la mormînt. Familia. 
(2171)

Se împlinesc 4 ani de la decesul dra
gului nostru soţ, tată şi bunic FLORI
AN DRAGOMAN - din Ţichmdea], 
căruia îi vom păstra o vie şi neştearsă 
amintire. Dumnezeu să-l odihnească. 
Soţia, copiii şi nepoţii. (2158)

Cu inimile zdrobite de durere 
anunţăm că se împlinesc 42 de zile de 
la decesul scumpei noastre mame, soţii 
şi bunici MARIA PĂRÂIAN, str. Arad 
Nr. 2 Sibiu. Parastasul- duminică - 7 
februarie, ora 13, la cimitir. Familia. 
(2205)
Au trecut 6 săptămîni de cînd a ple

cat dintre noi cel care a fost un deose
bit ora, soţ, tată, ing. SÂNTEA 
GHEORGHE. Comemorarea sîmbătă 
- 6 februarie 1993, ora 15. ia Biserica 
din str. Ştefan cel Mare 72. Soţia şi co
piii.
Monica şi Flavius Popovici invită pe 
cei ce vor să participe la comemorarea 
unui an de la decesul celui care a fost 
DUMITRU POPOVICI. în data de 
6 02.1993. la ora 12, la mormînt.

Sîniem alături de colega noastră 
Lavinia la greaua pierdere suferită 
prin decesul mamei sale STÎNGU 
SU5ANA. Sincere condoleanţe. 
Colegii de serviciu de la „Tehnica 
Nouă“  (2161)

Cu adîncă durere anunţăm 
trecerea in nefiinţă a bunului nostru 
soţ, tată şi bunic EUGEN 
MARĂNDICI - 87 ani. Înmormîn- 
tarea are loc jo i - 4 februarie, ora 
1G, din capela Cimitirului central. 
Familiile Mirăndici şi Biituianu. 
(2162)

După o grea suferinţă a încetat 
din viaţă, cel care a fost un bun 
vecin EUGEN M ĂR ÂN D IC I. 
Sincere condoleanţe familiei în
doliate. Vecinii din bl. 15, sc. B, 
str. Ştrandului. (2179)

Zdrobită de durere şi nesfirşit 
regret anunţ încetarea din viaţă, 
după o scurtă dar grea suferinţă a 
inegalabilului meu soţ BARAC 
10AN - 62 ani (măcelar). îrunor- 
mîntarea va avea loc vineri 5 fe
bruarie 1993, ora 13,00 din Sibiu, 
sir. Cerbului nr. 18. Soţia îndure
ra ţi (2236)

Nimic nu poate stinge durerea 
din sufletul meu care m-a lovit fără 
milă la despărţirea de inegalabilul 
meu tată BARAC IOAN, om de o 
bunătate dcsăvîrşiti Un gînd pios, 
o lacrimă şi o amintire veşnici 
Nemîngîiatui fiu Florin. (2238;

Te-ai stins din faţa noastră, iară 
a spune un cuvîni vom purta dure- 
re-n suflet cit trăim pe acest pămlnt 
BARAC IOAN - 62 ani. Fiul 
Mircea, nora Lívia şi nepoţii 
Mihaela şi Marius. (2238)

Un pios omagiu celui care a fost 
BARAC IOAN. Fratele llie, cum
nata Sănica. (2238)

Regretăm profund dispariţia 
fulgerătoare a celui ce a fost BA
RAC IOAN. Slntem alături de fa
milia îndoliaţi Familia Fleşeriu. 
(2238)

Cu adîr.câ durere anunţăm înce
tarea din viaţă a scumpului nostru 
soţ şi bunic BANCIU TEODOR - 
62 ani. Ceremonia rebgioasă are loc 
vineri 5 februarie 1993, ora 12 în 
Şeica Mare str. Lungă, nr. 322. 
Soţia Estera şt nepoţii Theodor şi 
Ana. (2226)

MULŢUMIRI
Mulţumim tuturor, care au fost alături 

dc noi, cu prezenţi compasiune şi flori 
la despărţirea pentru o vreme, de mama 
noastră BARa C MARIA născută 
RUSU. Copiii Chiţi M ilj şi Viorel cu 
familiile. SS-i urmăm credinţa (1980)

Cu multă recunoştinţă celor care au 
fost alaiuri de noi, cei care nu l-au uitat 
şu-au însoţit pe ultimul drum pe cel care 
a fost şi va rămîne pentru noi cel mai 
iubit soţ, tată, socru şi bunic CON
STANTIN URSU. Vă mulţumim tutu
ror din sufleL Fana ia  îndurerată. (1000

Soţia Mina şl f iu l Horia-Titus 
mulţumesc călduros tuturor rudelor, 
prietenilor şi cunoştinţelor care au fost 
alături de noi la marea suferinţă prici
nuită de pierderea celui care a fost un 
soţ şi lată bun şi devotat. Profesor
NiuRacişucur. (1028)

A G E N Ţ IA  A P A  C A N A L
str. Eschil nr. 6, Sibiu

Urmare a faptului că rezerva de apă din acumularea Gura 
RTulul este în continuă descreştere, ajungînd în prezent la 3,5 
mil. mc faţă de capacitatea barajului de 15,5 mii. mc, datorită 
debitului afluent mult redus faţă de cel livrat spre consum re
zultat al secetei prelungite cit şi a perioadei de îngheţ pe care 
o parcurgem (ex. debitul mediu afluent multlanual pentru luna 
februarie este de 0,8 mc/s, în februarie 1992 a fost 0,5 mc/s, Iar 
la această dată este de 0,12 mc/s) şl avînd în vedere prognoza 
dezavantajoasă, solicităm tuturor consumatorilor de apă po
tabilă, atit casnici cît şl agenţilor economici să ia toate masurile

fiasiblle privind înlăturarea pierderilor de apă, gospodărirea 
udlcloasă a acesteia pe întregul parcurs al reţelelor interioa

re.
Se Impune oprirea de urgenţă a cişmelelor de Incintă cu cur

gere continui reclrcularea apel, bllndarea sau repararea ur
gentă a tuturor Instalaţiilor care au cedat ca urmare a îngheţului, 
revederea şi punerea în funcţiune a surselor proprii, evitarea 
folosirii apel potabile în circuite deschise de răciri, spălări, 

arniturllor defecte, a ţevilor care prezintăînlocuirea a 
neetanşettăţl _
justificate şl prelungirea Intervalului în care prin centralele 
termice de cvartal nu se va mal furniza apă caldă.

Informăm că în scopul depistării pierderilor şl a consumuri
lor Iraţionale de apă potabilă s-au constituit comisii de verifi
care şl control cu specialişti din cadrul Agenţiei Apă-Canal 
Sibiu, împuterniciţi a acţiona conform legislaţiei în vigoare, 
prin aplicarea de amenzi contravenţionale şt prin sistarea 
furnizării apel.

in urma apelurilor directe şl prin presă, privind respectarea 
termenelor de plată a facturilor de apă-canal, considerăm 
20.02.1993 un ultim termen de soluţionare a restanţelor, ur- 
mînd ca după această dată să trecem acolo unde este cazul, la 
oprirea apei şl încetarea relaţiilor contractuale, deschiderea 
apel fiind posibilă numai după reglementarea situaţiei, 
suportarea penalităţilor şl a cheltuielilor ocazionate de închi
derea - deschiderea apei.

FLARO S A. -  Sibiu
-------- -—  str, Riului nr. 33 ------ —

- operaţii de tratament termic: călire-revenire, re- 
coacere
- operaţii de acoperiri galvanice: cuprare, nichelare, 
zincare, cromare
- prelucrări mecanice în domeniul mecanicii fine şi 
mecanicii de precizie: strunjire, frezare, rectificare, 
presare
- proiectare şi execuţie S.D.V-uri în domeniul ma

selor plastice şi metalelor
- proiectare şi execuţie utilaje, asigurînd inclusiv 

montajul, punere în funcţiune şi service
- analize fizico-chimice în laboratoare autorizate, 

pentru metale, materiale plastice, hîrtie
- verificarea şi întreţinerea aparatelor şi instrumen

telor de măsură şi control în laboratoare metrologice 
autorizate
- injecţie materiale plastice cu matriţa clientului 
Vinde din stoc, în condiţii avantajoase:
- materiale: sîrmă şi profile din oţel, tabiă, benzi
- piese de schimb: rulmenţi, diverse piese auto şi 

pentru maşini unelte
- aparatură electrică industrială

Relaţii la sediul societăţii sau telefon:
- aprovizionare 092/41 50 80 in t,Í4 1 ^ :  

- tehnic 092/41 ^  80 fot, 120 n0

televizoare color cu diagonala de 51 cm

- 1 4 2 -

DIRECŢIA GENERALA A FINANŢELOR PUBLICE ŞI 
CONTROLULUI FINANCIAR DE STAT A JUDEŢULUI

SIBIU

Reaminteşte tuturor agenţilor economici că, indiferent 
dacă au desfăşurat sau nu activitate în cursul anului trecut, 
au obligaţia depunerii bilanţului contabil încheiat la 
31.12.1992 la datele prevăzute în anunţul publicat de ziarul 
TR IB U N A  de jo i, 27 ianuarie 1993.

De asemenea, reamintim că toţi agenţii economici sînt 
obligaţi să depună împreună cu bilanţul contabil şi dovezile 
de la filia le le , agenţiile  sau exp loatările  R E N E L , 
R .A .G .C .L. şi D .G .N . din care să rezulte că au contract 
sau nu beneficiază de curent electric, energie termică şi 
gaz metan.


